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Meranie rychlosti zvuku vo vzduchu

vysoka valcova nadoba, trubica, ladicka, dlzkové meradlo, teplomer, voda

_F

1. Rozozvucime ladic¢ku a drzime ju pri hornom okraji trubice

Zvuk z ladicky postupuje trubicou, po odraze
hladiny vznika stojaté vinenie.
a pri hornej ¢asti trubice je
zvuk najvacsiu intenzitu

v=Af

kde A =4.1

f(ladicky)=440 Hz

2. Posuvanim trubice spolu s ladickou hladdme polohu, pri ktorej je intenzita zvuku

najvyssia (kmitna)

3. Odmeriame vy3ku /, zistime vinovu dizku
4. Meranie opakujeme 5-krat, Gdaje zapiSeme do tabulky, vypocitame rychlost

zvuku.

5. Vypocitame rychlost zvuku pri danej teplote, uré¢ime chybu merania.

P.C. I (m) A (m) v (m/s)
1. 0,195 0,78 343,2
2. 0,18 0,72 316,8
3. 0,185 0,74 325,6
4, 0,19 0,76 334,4
5. 0,185 0,74 325,6
329,19 ‘

teplota vzduchu: 21°C

rychlost zvuku pri danej teplote: 344,63 m/s

chyba merania: % 100% = 32919-344,63 .100% = 4,5%

vo 344,63

Na tomto praktickom cvi¢eni sme mali za Glohu vyrétat zo zakladnych tudajov

rychlost zvuku, ktord sme neskor porovnavali s redlnou hodnotou rychlosti vzduchu
pri aktualnej teplote. Chyba v merani bola iba 4,5%, ¢o v praxi znamena, Ze merania
boli celkom presné. Mierne odchylky mohli byt spésobené ludskym faktorom pocas
merania diZky trubice nad hladinou vody.
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